

## 慢慢老去的“黄金一代”能否撑起比利时争冠雄心？

据新华社电 2018年俄罗斯世界杯上，比利时队是最受瞩目的球队之一。绝杀日本、力克巴西、“双杀”英格兰，一场场经典战役令人难忘。由阿扎尔、德布劳内、卢卡库、库尔图瓦领衔的比利时“黄金一代”，在半决赛中0:1惜败于最后的冠军法国队，最终夺得季军。这也是比利时队征战世界杯的历史最好成绩。

1982年西班牙世界杯至2002年韩日世界杯，比利时队曾连续六届闯进决赛圈，并在1986年墨西哥世界杯上获得第四名，声名响彻世界足坛。但此后比利时足球便陷入沉寂，在2002年至2012年的十年间，他们几乎在国际大赛中销声匿迹。直到2014年世界杯开始，“黄金一代”声名鹊起，这支由众多欧洲豪门俱乐部球员组成的队伍，长时间在国际足联世界排名中占据榜首。在最新一期榜单中，他们排在世界第二。

虽然曾长期顶着“世界第一”的头衔，但比利时队近年来在世界杯、欧洲杯、欧冠等国际赛事中始终与冠军无缘。随着“黄金一代”球员基本年过30，本届世界杯可能是他们争夺大赛荣誉的最后机会。队长阿扎尔在接受国际足联采访时就表示：“我们还没有赢过任何东西，如果想真的配得上‘黄金一代’的称号，就需要拿下世界杯冠军。”

本届世界杯预选赛，比利时队一路高歌猛进，提前一轮锁定小组第一。

成熟的战术、稳定的阵容、默契的配合是比利时队的优势之一。由德布劳内、阿扎尔和卢卡库领衔的中前场在一起搭档近十年，德布劳内梳理进攻，阿扎尔持球突破，卢卡库冲击防线，三名世界级球星风格互补、配合娴熟，是比利时队成为顶级球队的基础。

然而，核心阵容的老化也是比利时队不得不面对的问题。卢卡库的伤势反反复复，据透露至少将缺席前两场小组赛，能否出战世界杯仍是未知数。阿扎尔在西甲联赛中状态下滑明

显，失去了皇马主力的位置。另外还有多名主力球员年龄接近甚至超过35岁。整体年龄偏大无疑将给比利时队带来很多隐患。

在欧洲联赛赛场，比利时队主帅马丁内斯考察了小阿扎尔、特罗萨德等多名新人，主要目标就是给球队注入新鲜血液。然而从结果来看，比利时队的欧冠联赛成绩并不理想。21岁的年轻中场阿马杜·奥纳纳本赛季在英超埃弗顿队崛起势头明显，但马丁内斯是否敢在世界杯上继续大胆启用新人，比利时队能否顺利完成新老交替，都有待观察。

比利时队的另一个问题是他们不够稳定的后防线。随着老队长孔帕尼退役，比利时队一直没能找到新的后防领袖。现在的两名主力中卫维尔通亨和阿尔德韦雷尔德分别为35岁和33岁，他们的防守已经明显不如过去。没有其他球员可以及时顶上，导致球队后防略显薄弱，给人一种“头重脚轻”的感觉。

世界杯小组赛，比利时队与加拿大队、摩洛哥队和克罗地亚队同在F组。上届亚军克罗地亚队显然将是比利时队小组赛的最大竞争对手，而旅欧球员众多的加拿大队和摩洛哥队也都具备一定的“黑马”潜质。从所在半区来看，如果能够从小组中突围，比利时队在淘汰赛面对的将很可能是强大的西班牙队或德国队。但谁又能知道，四年前那支屡创奇迹的队伍，不会再次制造惊喜呢？

渐渐老去的比利时“黄金一代”可能即将迎来他们在世界杯的最后一舞。他们创造过辉煌，也经历了低谷，但当他们再次踏上这片赛场，相信热爱与激情犹在。

## “老魔笛”能否再次奏响克罗地亚狂想曲？

据新华社电 四年前，克罗地亚“新黄金一代”虽然未能创造赢得大力神杯的奇迹，但三场淘汰赛都是逆境翻盘，走到决赛的“格子军团”已足以惊艳世界。世界杯战火即将重燃，已经37岁的“魔笛”莫德里奇将再次扛起整个国家的足球梦想。

作为一个1991年才宣布独立的“年轻”国家，克罗地亚队1998年便参加了法国世界杯，此后仅缺席南非世界杯。从历史成绩上看，首次亮相世界杯的克罗地亚队在法国成为最大“黑马”，达沃·苏克带领这支当时很多人仍感到陌生的球队取得了季军的佳绩。不过此后三次世界杯征程，克罗地亚队都止步小组赛。直到2018年俄罗斯世界杯，这个人口“小国”再次成为世界足球的焦点，在世界杯决赛中，他们2:4不敌法国队获得亚军。

近两年，随着拉基蒂奇、曼朱基奇等球星逐渐隐退，克罗地亚队整体实力有所下滑。在卡塔尔世界杯欧洲区预选赛中，克罗地亚队险些未能直接晋级。首轮爆冷输给斯洛文尼亚队之后，他们第四轮又战平俄罗斯队，第八轮战平斯洛伐克队，在末轮对阵出线直接竞争对手俄罗斯队前，依然落后对方2分，必须获胜才能避免参加附加赛。好在背水一战的“格子军团”凭借对手的乌龙球1:0拿下关键战，惊险反超，拿到世界杯决赛圈门票。

“盯死莫德里奇”是所有球队在面对克罗地亚时，主教练强调最多的一句话。但知易行难，作为打破“梅罗”双骄对“世界足球先生”奖项十年垄断的那个男人，莫德里奇在球场上的统治力并没有随着岁月的流逝而快速消散。这名1985年出生的世界级中场凭借超人的控球技术和进攻组织能力，依然是这个星球上最全面

的中场球员之一。

2018年在莫德里奇身边的是彼时巴萨中场“发动机”拉基蒂奇，如今和他搭档的换成切尔西主力科瓦契奇，他的带球推进能力可以让球队中场和锋线形成更有效的衔接。而拦截能力更加出色的国米后腰布罗佐维奇则站在防线前保驾护航。

中卫位置上，20岁的小将格瓦迪奥尔是这支克罗地亚队中目前身价最高的球员。这名效力于德甲莱比锡队的左脚新星不仅身体强壮，而且有着不错的位置感和防空能力。格瓦迪奥尔的搭档则是上届世界杯发挥出色的洛夫伦，他将为球队带来更多大赛经验。

效力于霍芬海姆的克拉马里奇是克罗地亚队锋线上的主要得分手。这名身高1米77的31岁中锋除了在争抢高空球上不占优势外，没有其他明显短板。他不仅自己射门精准，也能通过盘带和传球为队友创造机会。

功勋老将佩里西奇将在左路为球队攻城拔寨。虽然33岁的年龄让“佩剑”的冲击力有所下滑，但随着经验愈发丰富，他在攻防两端都发挥着不可替代的作用。效力于亚特兰大队的帕萨利奇可以胜任右路内切型边锋角色，且他在俱乐部更多出现在前腰位置，在组织进攻方面同样能力不俗。

从出线形势上看，克罗地亚队在小组赛首战的发挥将起到至关重要的作用。面对非洲球队摩洛哥，克罗地亚队如果不能取胜，局面将非常被动。而拥有多名青年才俊的加拿大队将是他们小组赛的第二个对手。当然这个小组中最令人期待的对决是克罗地亚与比利时之间的较量，两支球队的希望能在面对这场遭遇战时已经提前获得出线席位。

2018年，莫德里奇达到个人荣誉的巅峰，包揽欧足联最佳球员、金球奖和世界足球先生三大奖项，瘦小的扎达尔放羊少年的故事传遍世界的每个角落。而卡塔尔很有可能是他球员生涯的最后一届世界杯。在即将拉开帷幕的这方舞台上，“魔笛”又将带领球队谱写出怎样的华美乐章？



比利时队球员阿扎尔

克罗地亚队球员莫德里奇

## 阿根廷队公布世界杯名单 梅西领衔

据新华社布宜诺斯艾利斯11月11日电 阿根廷队11日公布了卡塔尔世界杯的26人大名单，梅西将第五次出征，迪玛利亚、奥塔门迪等老将顺利入选，队中只有6人曾经参加过2018年俄罗斯世界杯。

“潘帕斯雄鹰”的前锋线依然华丽，除梅西、迪玛利亚等老面孔外，国际米兰进攻核心劳塔罗是阿根廷队的第二得分手。迪巴拉和尼古拉斯·冈萨雷斯目前还在伤病恢复中，而马竞前锋科雷亚最终落选。

中场方面，此前备受关注的洛塞尔索已经在芬兰接受了手术，预计恢复时间为10周，确定无缘卡塔尔世界杯。“中场铁三角”中的另外两人德保罗和帕雷德斯将会迎来新搭档。21岁的本菲卡中场恩佐本赛季表现抢眼，已经吸引了多家豪门的目光，他有望在卡塔尔获得稳定的上场时间。

与此前几届世界杯相比，阿根廷队的后防线有了稳定提升，共征召9名后卫。除老将奥塔门迪外，克·罗梅罗和利桑德罗·马丁内斯本赛季都在英超表现出色。

## 匈牙利短道速滑选手申请更改国籍 这哥俩，入籍中国

本报综合消息 11月10日，匈牙利滑冰协会通过官网发文称，已经同意短道速滑选手刘少林和刘少昂更改国籍的请求，并且刘氏兄弟不再与协会签订备战米兰冬奥周期的合约，将请相关部门准确核定两人应偿还的金额。

据匈牙利媒体报道，刘氏兄弟需要支付一笔赔偿金，每个人的赔偿费用约在1—1.5亿欧元（约合人民币180—270万元）。

据匈牙利滑冰协会介绍，根据国际滑冰联盟相关规定，变更国籍后的12个月不能参加国际滑联比赛。

尽管匈牙利滑冰协会在声明中强调，刘氏兄弟没有说出未来要代表哪个国家参赛，但匈牙利国家滑冰联合会主席拉霍斯·科萨接受采访时认为，应该是中国。

记者几经辗转，联系到了刘氏兄弟的母亲，她给出明确的答复：“是的，入籍中国。”刘

少林、刘少昂拥有一半中国血统，他们的父亲是中国人，母亲是匈牙利人，他们小时候就在中国训练，能够在英文和中文间流利切换。

2018年平昌冬奥会，刘氏兄弟领衔的匈牙利队在短道速滑男子5000米接力决赛中摘得冠军，这也是匈牙利在冬奥会历史上的首枚金牌。今年北京冬奥会短道速滑男子500米决赛中，刘少昂以40秒33夺得冠军。